

**CONSILIUL JUDETEAN IALOMITA
DIRECTIA GENERALA DE ASISTENTA SOCIALA
SI PROTECTIA COPILULUI IALOMITA**



**Str. C. Dobrogeanu-Gherea nr.1, Slobozia, jud. Ialomita, cod 920033
Tel. 0243 / 231 088 ; 0243 / 216 657 ; 0243/206101 Fax 0243/233407**

Nr. 14558 / 27-08-2019



Către : Avocatul Poporului

Ca urmare a Recomandărilor făcute în cadrul Raportului înregistrat cu nr.12082 din 19.07.2019 privind vizita efectuată la Centrul de Plasament Specializat pentru Copilul cu Dizabilități cu vârsta mai mică de 3 ani Slobozia jud.Ialomița, alăturat vă comunicăm modul de soluționare a acestora.

**DIRECTOR GENERAL,
Prof.Paul Marcu**



În prezent în cadrul Centrului de Plasament Specializat pentru Copilul cu Dizabilități cu vârsta mai mică de 3 ani Slobozia sunt ocrotiți un număr de 6 copii. Cei 6 copii au certificat de încadrare în gradul grav de handicap, din care 2 copii au nevoie de îngrijiri paliative. În prezent, 2 dintre copii sunt spitalizați la Spitalul Județean de Urgență Slobozia, unul fiind programat pentru intervenție chirurgicală pentru malformație congenitală de cord complexă la Institutul de Urgență pentru Boli Cardiovasculare Târgu Mureș în luna septembrie anul curent, alt copil cu afecțiuni medicale asociate este internat pentru investigații suplimentare și tratament de specialitate.

1. La momentul actual întocmirea și completarea registrelor care reflectă activitatea din CPSCD cu vârsta mai mică de 3 ani se realizează în conformitate cu actele normative în vigoare (Ordinul nr.25/2019).

Astfel, în *Registrul de evidență privind situația copiilor admiși și ieșiți*, pe parcursul anului curent au fost înregistrate 4 admiteri și 7 ieșiri, din care un plasament la asistent maternal profesionist, 2 plasamente familiare, 3 reintegrări în familia biologică.

Pe parcursul anului curent a decedat un copil în spital, cazul respectiv fiind înregistrat în *Registrul de decese*.

A fost întocmit *Registrul de vizite și ieșiri ale copiilor în/din centru*, unde sunt consemnate zilnic ieșirile copiilor pentru recreiere, iar la rubrica « vizite » sunt consemnate vizitele primite la centru, ultimile fiind vizita mamei și bunicilor materni a unuia dintre copiii din centru la data de 02.08.2019, vizita psihologului și medicului din cadrul Serviciului de Evaluare Complexă a Copilului la data de 02.07.2019 în vederea reînnoirii certificatului de încadrare în grad de handicap pentru un copil.

În *Registrul activităților de recuperare/reabilitare* în urma stabilirii unui program de terapii recuperatorii pentru fiecare copil sunt consemnate denumirea activității desfășurate de către fiecare specialist a Centrului de Recuperare pentru Copilul cu Handicap Sever Slobozia și intervalul orar în care se desfășoară activitatea.

Sugestiile, sesizările, reclamațiile sunt consemnate în *Registrul de evidență a sugestiilor/sesizărilor/reclamațiilor*, pentru completarea datelor fiind desemnată o persoană din cadrul personalului centrului.

Pentru asigurarea evidenței incidentelor deosebite care afectează integritatea fizică și psihică a copilului a fost întocmit *Registrul de evidență a incidentelor deosebite* cu consemnările precizate conform legislației în vigoare.

2. Dosarele personale ale beneficiarilor centrului au fost completate în conformitate cu actele normative prevăzute în Ordinul nr.25/2019, conform unei liste de documente atașate la fiecare dosar, pentru completarea dosarelor fiind desemnată o persoană din cadrul personalului centrului.

3. În prezent ștatul de funcții al Centrului de Plasament Specializat pentru Copilul cu Dizabilități cu vârsta mai mică de 3 ani Slobozia are 11 funcții dintre care una singură vacantă, cea a șefului de centru, atribuțiile acestuia fiind delegate medicului pediatru din cadrul Serviciului de Evaluare Complexă a Copilului al DGASPC Ialomița.

4. Având în vedere că numărul copiilor în centru a scăzut foarte mult apreciem că numărul de personal (un beneficiar la doi angajați) asigură nevoile centrului.

5. Ca urmare a recomandărilor făcute în urma vizitei efectuate de echipa din cadrul instituției Avocatului Poporului medicul de familie care acordă asistență medicală copiilor din centru a fost informat despre constatările și recomandările primite cu privire la asigurarea unei asistențe medicale corespunzătoare conform contractului cadru din asistența medicală primară. Astfel, copiii din centru au fost evaluați din punct de vedere medical la data de 22.08.2019.

6. La centru se prezintă două zile pe săptămână doi psihopedagogi din cadrul Centrului de Recuperare pentru Copilul cu Handicap Sever Slobozia, care lucrează cu cei 4 copii prezenți.

7. Pentru asigurarea serviciilor de asistență socială atribuțiile au fost delegate unui asistent social din cadrul direcției DGASPC Ialomița.

8. Personalul din cadrul centrului participă periodic la cursuri de formare profesională continuă. Pe parcursul anului 2019 în cadrul Direcției s-a desfășurat cursul « Inteligența emoțională în serviciile sociale » organizat de către Asociația « Expert-in », la care a participat unul din educatorii centrului.

9. Pentru anul în curs toți angajații centrului au avizul medical al medicului de medicina muncii.

10. În urma ultimei vizite medicale din 22.08.2019 efectuată de către medicul de familie copiii planificați pentru vaccinare au fost vaccinați conform Programului Național de Vaccinare, documentele medicale fiind consemnate și semnate.

11. Medicamentele sunt păstrate într-un dulap securizat, flacoanele după deschidere sunt păstrate într-un frigider destinat acestui scop.

12. În prezent în centru nu sunt plasați copii care sunt diagnosticați cu stare de agitație, comportament agresiv și pentru care ar fi nevoie de cască de protecție. În situația în care se va impune, va fi achiziționat un astfel de dispozitiv cu rol de protecție.

13. Evaluarea psihologică a copiilor din centru este efectuată de către un psiholog din cadrul Serviciului de Evaluare Complexă a Copilului al DGASPC Ialomița la admiterea în centru și ulterior anual prin aplicarea scalei de dezvoltare de la Institutul de Igienă și Sănătate Publică.

14. Planurile de intervenție specializată sunt întocmite de către specialiștii Centrului de Recuperare pentru Copilul cu Handicap Sever Slobozia în baza planului de abilitare/reabilitare întocmit de specialiștii din cadrul Serviciului de Evaluare Complexă a Copilului al DGASPC Ialomița.

15. Cazul fiecărui copil care beneficiază de servicii de asistență în Centrul de Plasament Specializat pentru Copilul cu Dizabilități cu vârsta mai mică de 3 ani Slobozia este gestionat de către un manager de caz din cadrul DGASPC Ialomița, care monitorizează situația prin întocmirea rapoartelor de monitorizare cu recomandările de menținere și dezvoltare a legăturilor cu părinții sau persoanele apropiate.

16. Managerii de caz colaborează cu membrii echipei multidisciplinare prin întocmirea Planului Individualizat de Protecție în baza evaluării psiho-sociale și medicale și a situației copilului în context socio-familial.

17. În centru se desfășoară activități de terapie conform unui program de terapii stabilite împreună cu specialiștii Centrului de Recuperare pentru Copilul cu Handicap Sever Slobozia. Astfel, la centru se prezintă doi psihopedagogi, care desfășoară activități de stimulare senzorială și ludoterapie, un logoped pentru terapie logopedică, un maser pentru masaj terapeutic.

18. Conform memoriului tehnic al clădirii unde se află Centrul de Plasament Specializat pentru Copilul cu Dizabilități cu vârsta mai mică de 3 ani la parter se află un izolator și un dormitor cu suprafața de 22.68 mp, la etaj există un dormitor cu suprafața de 12.96 mp și un alt dormitor cu suprafața de 16.92 mp. Pentru a oferi suficient spațiu raportat la numărul de persoane conform prevederilor Legii locuinței nr.114/1996 cu modificările și completările ulterioare a fost distribuit un număr de 3 paturi în dormitorul cu suprafața mai mare de spațiu și 2 paturi în dormitorul cu suprafața de spațiu mai mică. Pentru a oferi protecție patușurile au fost schimbate și adaptate nevoilor copiilor.

Pentru stimularea dezvoltării copiilor au fost procurate mai multe dispozitive - țarc multifuncțional, premergător, scaun de masă pentru copii, iar în curtea centrului a fost amenajat un pavilion destinat activităților zilnice de recreiere.

19. Probele alimentare sunt păstrate într-un frigider destinat special acestui scop pentru o perioadă de păstrare prevăzută de normele în vigoare de 48 de ore, borcanele fiind etichetate corespunzător orelor/programului de masă.

Alimentația copiilor a fost diversificată cu fructe, legume, cereale, există formule de lapte praf adaptate vârstei copiilor, în timpul mesei copiii sunt stimulați să mănânce alimente solide (biscuite, banană, măr, caise, legume fierte).